

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



21 ЯНВАРЯ • ЧЕТВЕРГ

№ 13 (2051) 1999 год

В розницу — цена свободная

ПАНОРАМА ДНЯ

Оперативно

ПОСВЯЩАЕТСЯ АКТУАЛЬНОМУ ВОПРОСУ

В хокимияте Сырдарьинской области состоялось заседание, посвященное исполнению Закона о санации сельскохозяйственных предприятий. В нем приняли участие члены комиссии по санации, хокимы районов и руководители хозяйств.

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Легче предупредить заболевание, чем его лечить. Работники центральной больницы Ангорского района придерживаются этого правила. Здесь эффективно работает централизованный отдел прививок, оснащенный современным оборудованием, обеспечен необходимым вакцинами и лекарствами.

УГОЛЬ ИЗ НОВОЙ ШАХТЫ

В Ангрене начала выдавать нагора уголь новая шахта. Она открылась на участке "Наварзон" угольного бассейна "Ангрен" и рассчитана на добычу в этом году ста тысяч тонн топлива.

ЗАВЕРШЕНА РЕКОНСТРУКЦИЯ

Один из первых стадионов, построенных в Намангане, — "Динамо" — сегодня меняет облик. Здесь завершена реконструкция основного спортивного сооружения. Возведен и новый корпус, в котором предусмотрены все условия для занятий различными видами спорта в холодное время года.

СЕМИНАР БУХГАЛТЕРОВ

В Нусусе состоялся семинар-совещание, посвященный вопросам совершенствования расчетов в сельском хозяйстве Республики Каракалпакстан, совершенствования связей агропромышленного комплекса и межбанковских отношений, финансовой деятельности. В нем приняли участие бухгалтеры сельскохозяйственных предприятий, руководители банков, финансовых структур и соответствующих министерств.

УЗБЕКИСТАНЕЦ ИГРАЕТ БЕЗ ПОРАЖЕНИЙ

В голландском городе Вейк-ан-Зее стартовал шахматный супертурнир, в котором принимают участие 14 сильнейших гроссмейстеров мира. Среди них Гарри Каспаров, Владимир Крамник, Василий Иванчук, Вишванатан Ананд, Алексей Широв, Иван Соколов, Василий Топалов. Узбекистан представляет Рустам Касымджанов.

ПРОВОДЯТСЯ УЧРЕДИТЕЛЬНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ

В Карши состоялась учредительная конференция Кашкадарьинской областной организации Национально-демократической партии "Фидкорлар".

НОВЫЙ РОДИЛЬНЫЙ ДОМ

В Нусусе вступила в строй поликлиника при строящемся в центре города родильном доме. А в здании родильного дома подвоят к концу отделочные работы.



ХЛЕБ НА ЛЮБОЙ ВКУС

Производство хлеба — это фирменные булочки "Лола", "Наргиз", калачи, рулеты, йодированные батоны, хлеб диетический, ржаной — пользуются большим спросом у населения. В оснащенный оборудованием германской фирмы "Винклер" цехе работают всего 7 человек, а выпускают они ежедневно хлебных изделий на 35 — 40 тысяч сумов, полностью обеспечивая жителей региона хлебной продукцией.

НА СНИМКАХ: начальник цеха Эркин Хужаев (справа) и рабочий Закир Жумиев проверяют готовность теста к выпечке; рабочий цеха Ахмад Турсунов; лопка справляется со своими обязанностями за прилавок Закир Жумиев. Фото М. АМИНА и И. ХУЖАЕВА. (УзА).



НОВЫЕ МОДЕЛИ АВТОМОБИЛЕЙ

В новом году будет налажено производство более современных моделей автомобилей "Тико", соответствующих мировым стандартам. Асакичцы, принимая во внимание, что не только в государствах Средней Азии, но и во всем мире существует большая потребность в таких легкомоторных автомобилях, собираются с 2000 года выпускать по 80 тысяч таких машин под названием "Матиз".

СОБРАНИЯ ОБЛАСТНЫХ АКТИВОВ

В Ташкенте состоялось собрание актива столичной области. На нем были рассмотрены итоги социально-экономического развития области в прошлом году и пути дальнейшего углубления реформ. Собрание вел хоким области У.Миракулов.

определенные достижения во всех отраслях народного хозяйства. В частности, увеличилось производство промышленной продукции, товаров народного потребления. Улучшилась инфраструктура села. Вступили в строй 17 сельских врачебных пунктов, много новых школ, жилых зданий.

В Фергане состоялось собрание областного актива, посвященное итогам социально-экономического развития в 1998 году и дальнейшему углублению экономических реформ. Его вел хоким области Н.Мунинов.

Итоги социально-экономического развития области в минувшем году и пути ускорения реформ в нынешнем обсуждены на состоявшемся в Намангане собрании актива области.

ПОДВЕДА ИТОГИ — ДВИГАТЬСЯ ВПЕРЕД

Состоялась сессия Джизакского областного Совета народных депутатов. На ней обсуждались итоги социально-экономического развития области в 1998 году и пути дальнейшего углубления экономических реформ.

Грани сотрудничества КОНТАКТЫ СО ЗНАКОМ "ПЛЮС"

Шесть лет назад между Японией и Узбекистаном были установлены дипломатические отношения, что положило начало взаимовыгодному сотрудничеству. При участии японского капитала в нашей стране осуществляются ряд важных проектов.

УЧЕБА РУКОВОДИТЕЛЕЙ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Экономическим и правовым основам реформирования сельского хозяйства в условиях рынка посвящен начавшийся в Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан десятидневный учебный курс для руководителей кадров. Слушателями его стали заместители хокимов областей по вопросам сельского хозяйства, хокимы сельских районов, руководители хозяйств и сельских предприятий.

Открыл занятия заместитель Премьер-министра Узбекистана Б.Алимджанов. Отмечалось, что результативность преобразований, осуществляемых в сельскохозяйственном секторе экономики страны, во многом зависит от подготовленности кадров, и в первую очередь руководителей, отвечающих за ход реформ в этой сфере.

ПРОХОДЯТ ПАРТИЙНЫЕ ФОРУМЫ

В Самарканде состоялась областная учредительная конференция Национально-демократической партии "Фидкорлар". На ней обсуждались устав и программа этой партии, ее цели и задачи. Выступившие на конференции выразили уверенность в том, что эта партия как политическая сила будет объединять граждан на пути к светлому будущему страны.

В редакцию продолжают поступать отклики на предложение Президента республики об объявлении 9 мая Днем памяти и почта.

ЭТО НУЖНО ЖИВЫМ

Абдуқодир ОЙНАКУЛОВ, работник УВД Янгйульского района майор милиции: — В народе говорят: не тот лекарь, который лечит, а тот, кто сам переболел. Действительно, судить о том, какая это огромная ценность наша нынешняя спокойная жизнь, могут те, кто пережил неволю, кто боролся за мир и стабильность, кто жертвовал жизнью за свободу своей Родины.

ОБРЕТЕТ ПОЧЕТ ТОТ, КТО ЦЕНИТ...

С волнением и гордостью слушал я по телевидению слова Президента нашей страны о том, что 9 мая — День Победы будет отмечаться как День памяти и почта. Сам я инвалид войны и почта. Сам я инвалид войны и почта.

ПОДГОТОВКА К НАВРУЗУ

В городах и кишлаках Бухарской области начались работы по благоустройству. Составлен список сооружаемых зданий, которые вступят в строй к празднику Навруз. Создается сценарий театрализованного представления, которое состоится в областном центре.

УЗБЕКИСТАН БЛАГОРАЗУМНАЯ МОДЕРНИЗАЦИЯ

Во французском журнале "Интернационал ССЕ" опубликована статья советников ведущих французских компаний и банков Мишеля Рикара, Тьерри Сомпрака и директора банка "Сосьете Женераль" в Ташкенте Эрве Йона, которую наша редакция сегодня перепечатывает. Эта статья французских специалистов дает их оценку инвестиционному климату и ходу рыночных преобразований в Узбекистане.

Узбекистан, несомненно развившийся за годы своей независимости в экономическом плане, часто подвергается критике со стороны европейских стран и международных институтов. Его упрекают за денежную политику, за строгий контроль конвертации сума, а также за очень медленный подход к рыночной экономике. Однако, с точки зрения Ташкента, политика государства в этих областях вполне оправдана.

Узбекская осторожность проявляется в ультраконсервативной политике по задолженности страны за годы ее независимости. Узбекистан не захотел повторять ошибки некоторых стран Латинской Америки в 70-е годы, а именно, то все их средства были направлены на погашение внешней задолженности. На сегодняшний день узбекский народ не только независим по отношению к вкладчикам капитала, но и имеет немалый резерв по задолженности.

Узбекистан ежегодно получает с экспорта примерно 4 млрд. долларов. Их систематическая ассигнация выглядит таким образом: 15 процентов — на погашение задолженностей, 15 процентов — на приобретение продуктов потребления, 70 процентов — на инвестиции в инфраструктуру и производства.

Эта политика возникла как результат обдуманного выбора, в котором хорошо узнается характер узбекского народа: эта земля, глубоко привязанная к своей земле, очень осторожная и заботящаяся о своем будущем.

Кроме того, это гордые люди, которые не любят, когда их учат. Здесь во многом проглядывается схожесть с характером французов. Их осторожность проявляется также и в отношении импорта товаров народного потребления: все руководители были широко знакомы с событиями 1995-1996 годов, когда был ограничен объем импорта и когда рынок был наполнен товарами широкого потребления сомнительного качества.

Узбекские люди больше этого не хотят. Они с гордостью утверждают это в квази-дегюльеской манере под настойчивым давлением иностранных советников. Но было бы неправильно, если бы мы сказали, что импорт первостепенных товаров широкого потребления был полностью исключен; страна имеет открытые границы, основной контингент страны — молодое население, и власти сочли, что, несмотря на то, что необходимо обеспечить хотя бы минимумом тех импортных товаров, которые удовлетворяют потребности молодежи, и что и было сделано. Важное значение такого выбора заключается в строгом контроле обмена: коммерческие предприятия сталкиваются с проблемой конвертации, и тем не менее им удается произвести обмен в тех лимитах квот, которые им выделяются. Даже если сложившаяся ситуация раздражает МВФ и Всемирную торговую организацию, тем не менее она является особенной и в некотором роде такой же, с какой мы столкнулись во Франции в начале 80-х годов.

Основной задачей узбекского правительства является углубление модернизации производственного сектора страны и его

КАК ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ПЕРЕХОД К РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКЕ?

Со времени своей независимости Узбекистан в основном приватизировал свой производственный сектор и после многих колебаний начинает приватизировать промышленный сектор. Приватизация коммерческого сектора способствовала зарождению среднего класса, заложив стабильности и экономического развития для обеспечения будущего страны. На это указывают различные факторы: увеличение количества новых автомобилей, большой объем строительства или реконструкции собственных домов.

Осторожная политика правительства в плане приватизации и реструктуризации производства привела к тому, что политическая и социальная ситуация являются

спокойными и находятся под контролем. Реальной безработицы в стране очень мало, однако существует очень высокий уровень замаскированной безработицы: есть еще много фиктивных работников с очень низкой заработной платой. Это не удовлетворяет искателей правды, правдивых цен и любителей шоковой терапии, но социальное спокойствие в стране обеспечено.

Главное то, что не будет создаваться благоприятная среда для развития фундаментализма, который, не будем забывать, находится на пороге Узбекистана. Инцидент в Намангане кажется нам единичным случаем, ведь народ в принципе уже привык к светскому характеру государства.

Даже если промышленный сектор мало работает на экспорт, его производство сохранилось на том же уровне, чего не скажешь о других странах региона. Этот сектор, вероятно, не сможет сэкономить средства на реорганизацию, т.к. структуры страдают от последствий советского режима. Однако Узбекистан рассчитывает вести их в своем ритме, регулируя последствия, в частности в социальном плане.

После реализации большого объема продаж узбекистанцы оценили, что экспорт проходит не очень успешно, по этой причине они хотят рационализировать вложения иностранного капитала и таким образом контролировать ситуацию. В плане иллюстрации Узбекистан позволил иностранно-

му капиталу участвовать в строительстве хлопкоочистительного завода в ключевом секторе страны, который имеет репутацию устаревшего сектора. Среди 135 заводов речь идет только об одном из них: кажется верным, что последующие приватизации в этой сфере деятельности осуществляются при помощи многочисленных иностранных операторов для того, чтобы создать здоровую конкуренцию, как, например, ту, что была создана в сфере телекоммуникаций /пять операторов, три из которых — GSM/.

Отказ от шоковой терапии не означает отказ от изменений, как раз наоборот: страна остается на пути реформ и направления к Западу, о чем свидетельствует последнее постановление об иностранных инвестициях, а также о банковском законопроекте.

И, наконец, это приближение происходит при улучшении социальных услуг и инфраструктуре. Несмотря на трудную ситуацию, сектор образования держится на том же уровне: школы работают в две смены, то есть половина учеников посещает занятия с утра, другие — в послеобеденное время; это объясняется большим количеством учащихся. На сегодняшний день Узбекистан располагает полной социальной безопасностью и охраной ресурсов, что не наблюдается в соседних республиках. Таким образом, Узбекистан не закрывает глаза на реальность и на проблемы, но решает их и управляет ими как независимое государство.

Мишель РИКАР, советник по внешней торговле, представитель Томпсон-CSF Airsys ATM.

Тьерри СОМПРАК, советник по внешней торговле, президент Сенаско.

Эрве ЙОН, директор банка "Сосьете Женераль" в Ташкенте.



ВОДА КРИСТАЛЬНОЙ ЧИСТОТЫ

Руководитель коллективного предприятия "Шодлик" Джуракул Саиджанов, занимавшийся прежде, как и многие предприниматели, торгово-посреднической деятельностью, заработав на этом капитал, решил заняться своим сегодняшним бизнесом, видя, что спрос на чистую воду превышает предложение.

Арендовали 0,6 га земли, пробурили артезианскую скважину, построили цех с производственной площадью 400 квадратных метров, закупили в США технологическую линию по розливу воды стоимостью 540 тысяч американских долларов.

"Умная" техника выполняет все операции четко в заданном режиме — очищает воду от взвешей, солей, выдувает из пластмассовых капсул-преформ бутылки в 0,5 и 1,5 литра, заливая в них воду, заворачивает крышки.

Операторы, обслуживающие линию, работают в спецодежде, масках-респираторах, строго соблюдая требования чистоты, санитарии, предусмотренные приобретенной технологией.

Вода "Шодлик" продается в собственных фирменных магазинах, отправляется заказчиками в Самарканд, Ташкент, Ургенч, другие города.



Коммерческий аспект дела таков: фирма продает поллитровую бутылку по цене 45 сумов, полуторалитровую — по 75. Для рядового покупателя эти дорогие, если учесть, что есть еще и торговые надбавки. Фирма, понимая это, ищет возможности снизить отпускную цену, большую часть которой составляет стоимость капсул-преформ, полученных из США. "Шодлик" уже почти ворвался с одной фирмой из Греции, которая будет продавать эти заготовки для выдувания пластмассовых бутылок. И тогда отпускная цена продукции снизится процентов на 30%. Хорошо бы.

В перспективе также выпуск экологически чистой воды в 20-литровых баллонах.

В. ВАДИМОВ, наш шт. корр.

НА СНИМКЕ: лаборант М. Харисова с готовой продукцией; выдувная машина пластмассовых преформ; линия розлива воды. Фото В. БАСКАКОВА.

Комментарий

"КЕЙСЫ" ПО ДУШЕ ДЕХКАНАМ

В нашей стране уделяется большое внимание развитию ведущей отрасли — сельскому хозяйству. В частности, ярким примером может служить то, что в отрасль активно внедряются современные техника и технологии, в районах стали действовать машинно-тракторные парки.

За последние годы на полях стали использоваться высокоскоростные машины и механизмы ведущих фирм мира. Достойно внимания то, что получаемые из-за рубежа машины и механизмы отдаются в распоряжение МТП, которые в свою очередь оказывают хозяйствам образцовое техническое обслуживание на основе договоров.

Примером может служить сотрудничество с американской фирмой "Кейс". Различная сельскохозяйственная техника, произведенная этой фирмой, облегчает труд наших земледельцев. На сегодняшний день в МТП, действующих в нашей стране, имеется 1,151 палочный трактор "Магнум", 799 зерновых агрегатов "Кейс", 192 хлопкоборочные машины и другая сельхозтехника.

Производительность труда комбайнов "Кейс" достаточно велика и продолжает повышаться. Так, если в 1997 году каждый комбайн убрал пшеницу на площади 708 гектаров, то в прошлом году этот показатель превисил 740 гектаров. В некоторых областях агрегатами "Кейс" было собрано зерна на площади до двух тысяч гектаров. Другими словами, в минувшем году лишь комбайнами "Кейс" был убран урожай на 70 процентах площадей.

Еще одной важной стороной использования современной сельхозтехники в МТП является то, что это дает возможность оказывать ей комплексную техническую помощь, качественно готовить к сезону, а также заранее формировать бригады квалифицированных механизаторов. Если в результате использования сельхозтехники в МТП в 1997 году оборочный сезон продлился 78 дней, то в прошлом году эта кампания завершилась за 66 дней. Снизилась потеря зерна. В то же время намного сократились сроки подготовки земель к повторному севу.

Одним словом, продукция компании "Кейс" своими достоинствами пришла по душе хлеборобам. Поэтому все более расширяется сотрудничество с этой фирмой. В частности, по взаимному соглашению в текущем году деханам нашей республики будет доставлена еще тысяча палочных тракторов "Магнум", 300 зерноуборочных комбайнов "Кейс". Сотрудничество не ограничивается лишь поставками техники из-за рубежа. Широко налаживается производство необходимых запасных частей и узлов на местах. Компания "Узкишлохужаликхис-холдинг" в нынешнем году намеревается выпустить 300 хлопкоуборочных машин "Кейс", две тысячи двигателей марки "Каменс", 600 плугов для тракторов "Магнум", 800 дисковых борон и другой техники.

В общем, все более расширяется сотрудничество машиностроительных предприятий нашей республики с фирмой "Кейс". Благодаря этому до 2000 года в МТП будет доставлено много хлопковых и универсальных палочных тракторов, которые могут выполнять 30 процессов полевых работ. Скажем, введя небольшое изменение в сеялку, можно сеять несколько разновидностей семян.

В настоящее время на заводах государственного кооперативного комитета "Узкишлохужаликхисхолдинг" налажен выпуск плугов, чизелей и других орудий для палочного трактора "Магнум". Примером может служить то, что в прошлом году в МТП было доставлено 12 видов таких машин и механизмов.

В обеспечении производительной и бесперебойной работы сельскохозяйственных машин, в частности комбайнов "Кейс", важное значение имеет качественное обслуживание. В настоящее время агрегатами "Кейс", находящимися в распоряжении МТП областей, оказывают услуги совместное предприятие "УзКейсервис". На местах действуют 13 технических центров, которые укомплектованы квалифицированными специалистами. В центрах созданы все необходимые условия для качественного обслуживания, а также имеются передвижные агрегаты, которые способны оказывать услуги непосредственно на полях.

Комбайны "Кейс" не только высокоэффективны, но и сложны в обслуживании. Актуальной задачей является подготовка квалифицированных механизаторов, способных уметь управлять машиной. Нынче организовано обучение кадров в 4 учебных центрах государственного кооперативного комитета "Узкишлохужаликхисхолдинг", в учебном центре при Ташкентском институте инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства, на совместном предприятии "УзИталмотор" и в других учебных заведениях. За короткие сроки для обслуживания агрегатов "Кейс" подготовлено более 5,000 трактористов и комбайнеров, а также более 100 инженеров и техников. Они успешно справляются с работой.

О. НОРБЕКОВ, корр. УзА.



ПОСЕВНАЯ — НЕ ЗА ГОРАМИ

Акционерное общество "Чинобдпахтатозалаш" Балыкчинского района в нынешнем году обязалось поставить всем 19 хозяйствам района 900 тонн семян хлопчатника. Сейчас на предприятиях АО проводятся сортировка, оглеение, протравка семян.

Ныне в районе решили отдать предпочтение сортам "Фергана-3", "Фергана-5", "Ок дарё". Уже заготовлено 60 процентов от запланированного количества семенного материала, а к 15 февраля планируют полностью завершить эту операцию.

НА СНИМКЕ: строго следит за качеством подготовки семян специалист лаборатории Зинаида Худайбердиева. Фото Ш. ОЛИМОВА.

ГАРАНТИЯ ОБИЛЬНОГО УРОЖАЯ

В этом году на 127 тысячек гектаров земли Ферганской области будет выращен урожай хлопка. В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан "О программе сортообновления и сортозамещения хлопчатника на 1999—2000 годы" наряду с выращиваемыми до сих пор на полях сортами "Фергана-3", "Ташкент-6", "С65-24", "С65-30", будут посажены также такие перспективные сорта, как "Фергана-5" и "Ан-Баят-2". В настоящее время на площади в 400 гектаров впервые были испытаны такие новые сорта, как "Гулсара", "С49-11", "С67-70", "Армузон".

Не секрет, что в последние годы немало ослабло внимание к севу высокоурожайных сортов хлопчатника, поощрению хозяйств, специализирующихся на семеноводстве. А это оказывало отрицательное действие на старания земледельцев, выращивающих семенную хлопку на местах.

— В соответствии с постановлением Кабинета Министров республики начиная с нового сезона строгий контроль будет установлен за тем, чтобы в хозяйствах каждого района высеивался только один сорт хлопчатника, — говорит начальник семенного отдела областного управления сельского и водного хозяйства Рахимиддин Ахмедов. — На основные площади будет посажен сорт "Фергана-3", приспособленный к почвенно-климатическим условиям области.

Р. КАМЛОВ, корр. УзА.

ЗА "КРУГЛЫМ СТОЛОМ" — ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ

В Бухаре прошла встреча деловых людей города. Ее организатором выступил Международный фонд Каунтерпарт, финансируемый Агентством США по международному развитию.

Этот фонд обладает 32-летним опытом управления гражданскими, социальными и экономическими проектами, направленными на создание и развитие неправительственных организаций в 22 странах мира.

Программа "Инициатива поддержки НПО" началась в конце 1994 года, когда Каунтерпарт со своими партнерами образовал консорциум и открыл представительства в Казахстане, Кыргызстане и Узбекистане. Каунтерпарт Консорциум поддерживает рост демократических и жизнеспособных неправительственных организаций, способных улучшить жизнь людей в Центральной Азии. Достигается это посредством защиты интересов граждан, предоставления услуг уязвимым группам населения (инвалиды, пенсионеры, дети, сельчане) и работы в наиболее важных областях региона, развивающегося в более открытое общество.

А. ЯЛЛОВ, наш общ. корр.

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Акционерное общество "Кузонкине" в сотрудничестве с производственным предприятием "Егду" начало выпуск сварочных электродов. Потребителям отправлены первые партии новой продукции. Коллектив химиков наращивает темпы, чтобы полнее обеспечить промышленность и строительство сварочными электродами.

(Корр. УзА.)

Замечки публициста

Покупая сливочное или растительное масло, сахар или крупы, мы, как правило, не задумываемся над историей их появления на прилавках наших магазинов. Мы воспринимаем их наличие как должное и не удивляемся тому, что можем постоянно потреблять всемирно известные украинский сахар, аргентинское растительное масло, индийский чай и многие другие продукты.

А задуматься над этим стоит хотя бы потому, что в сопредельных с Узбекистаном странах Среднеазиатского региона, да и не только там, на важнейшие продовольственные товары цены давно уже в несколько раз выше, чем в нашей республике. Наше правительство делает все возможное для обеспечения ими потребности населения, а из разработана и действует стройная система закупок и ввоза только качественных продовольственных товаров, приобретаемых за рубежом по контрактам и договорам, зарегистрированным в Министерстве внешнеэкономических связей Узбекистана. Каждый такой договор тщательно изучается ведущими специалистами МВЭС, определяется цена приобретаемого по ним продовольствия, которая должна соответствовать стоимости товара на мировом рынке.

Такие договоры строго отбираются специалистами МВЭС, твердо стоющими на страже экономических интересов страны, что вполне себя оправдывает, — по подобной схеме действует самые богатые страны мира, нуждающиеся в приобретении тех или иных продуктов питания.

Проводимая в этом направлении работа способствовала тому, что в последние годы четко определились структуры, занимающиеся поставками конкретных видов продовольствия в Узбекистан. Среди них есть и представители акционерных обществ и зарубежных компаний, успешно работающих в нашей стране. Отношения между ними строятся на взаимовыгодной основе, и правительство гарантирует льготную конвертацию этим структурам. Так, к примеру, сливочное масло из стран Прибалтики для Узбекистана закупает "Узмаксустаймнот", ООО "Пайзабарак", ММЛ, ДП (дочернее предприятие) "Джазон", "Уздунервис", СП "Стамбул — Бухоро", АОТ "Тайрловасвадо", "Амир компани ЛТД". Точно так же имеется круг организаций, обеспечивающих завоз в Узбекистан сахара, муки, других необходимых для удовлетворения по-

БУТЕРБРОД БЕЗ МАСЛА

— не бутерброд. И хотя масло закупается республикой за валюту, оно, увы, иногда "уходит" опять за рубеж. Почему?

Вышедший 26 декабря 1998 года Указ Президента страны И. Каримова "О дополнительных мерах по упорядочению ввоза и вывоза отдельных видов потребительских товаров", безусловно, оступит пил некоторых "коммерсантов", промысловых незаконным вывозом продуктов питания из республики, поскольку санкции против их "деяний" всеерез ужесточены, а к ним отныне будут применяться административные меры и возбуждаться в отношении них уголовные дела. Принимаемые меры, несомненно, будут способствовать наведению должного порядка в этой сфере. Однако факты задержания на объектных дорогах лиц, перевозящих продовольствие, говорят о том, что махинации и аферы с проконтролируемыми продуктами питания продолжают иметь место в нашей действительности.

Требности населения продуктов питания.

Здесь следует сделать весьма существенную оговорку. У нас в стране проводится большая работа по развитию производства, связанных с вывозом подобных товаров у себя в республике. Так, пищевая промышленность более 90 процентов наименований имеющихся в торговле своих продуктов производит на местном сырье, используя при этом самые современные технологии, приобретенные у лучших зарубежных производителей. Но что делать, если пока отдельных продуктов все же не хватает? Правильно: делать то, что и делается — закупать за рубежом.

Закупаемое же продовольствие (закупаемое, подчеркиваю, за валюту) по существующему положению должно браться на учет и контролироваться местными оккупантами, чтобы оно попадало в каждый регион страны, в каждый отдаленный уголок Узбекистана для последующей продажи населению.

Всегда ли это происходит именно так?

... 15 декабря минувшего года по объездной дороге, стараясь не попасть на глаза сотрудников таможенного поста "Янгйабал", что в Чиназском районе, ехала грузовая автомашинка марки ЗИЛ-131 с государственным номером С 68-84 ТШ. Она была задержана оперативной группой Ташкентского областного таможенного управления. В кузове находилось свыше пяти тонн растительного подсолнечного масла в килограммовых упаковках, которые пытались вывезти на территорию Казахстана, где, кстати, его уже ожидала группа лиц.

На весь этот груз (он оценен таможенниками, по самым скромным расценкам, более чем в два миллиона сумов) никаких докумен-

тов не было. По данному факту возбуждено уголовное дело.

Точно так же была задержана и крупная партия импортного сливочного масла. Целых 13 тонн этого продукта хотели переправить на территорию Казахстана по малоприметной проселочной дороге, пролегающей вблизи фермского сада НИИ имени Шредера и ведущей в Сарыагачский район Чимкентской области.

Еще пример. Работники ГНИ Шайхантахурского района совместно с другими службами в мачалле "Бештена" в подвале строящегося дома обнаружили свыше 17 тонн импортного и отечественного производства растительного масла в литровых бутылках. Никаких документов на продукцию у владельца дома Т. Рахимова не было.

Это лишь несколько фактов пресечения попыток вывоза тех видов продовольствия, которые наше государство закупает за валюту для обеспечения потребностей населения. Это, как говорится, самые свежие факты. В целом же за 11 месяцев таможенниками страны задержано сливочного и растительного масла, сахара и муки десятки и сотни тонн.

Но в силах ли те же таможенники, не располагающие достаточным количеством работников, перекрыть все объездные дороги?

В Указе Президента Узбекистана И. Каримова "О дополнительных мерах по упорядочению ввоза и вывоза отдельных видов потребительских товаров" сказано и о том, что ряды правоохранительных и таможенных органов для борьбы с незаконным вывозом продукции будут укреплены. Таким образом, мы вправе ждать от этих структур все более результативной работы.

Не будем забывать и еще об одной стороне проблемы. Неза-

конный вывоз продовольствия болезненно отражается на состоянии потребительского рынка.

Сколько же это может продолжаться? Однозначно на этот вопрос ответить трудно. Но давайте подумаем вот о чем. Наше государство, стремясь обеспечить полностью потребности населения в важнейших видах питания, делает для этого все возможное. Можно сказать, что каждый из нас ощущает заботу руководства страны на каждом шагу. Это мы должны ценить особо, ибо в соседних с нами государствах можно видеть сплошь и рядом иную картину.

И поэтому, если приобретенная для нас с вами продукция в отдельных случаях не попадает в торговлю, то тревогу и беспокойство по этому поводу должны проявлять мы сами. Ведь, если десятки тонн масла "уходят" через руки локвачей "налево", то кто-то из нас недополучит эту продукцию. Поставить прочный заслон на пути локвачей государство сможет лишь тогда, когда каждый из нас будет уметь помогать в этом.

Ведь не имеет значения, кто хочет незаконно вывезти из нашей республики: 13 тонн сливочного масла или 20 голов крупного рогатого скота. В любом случае наносится ущерб стране, населению. И потому, когда жители мачаллы знают, что занимается незаконным вывозом продукции, и ничего не предпринимают против него, — это плохо! Потому что в итоге получится, что мы сами не предприняли ничего, чтобы предотвратить незаконный вывоз продукции.

Только тогда, когда каждый из нас не будет проходить мимо таких нарушений, можно будет ответить на вопрос: "Сколько же это будет продолжаться?"

А. КРАМОВ.

НА ПУТИ К СИЛЬНОМУ ГРАЖДАНСКОМУ ОБЩЕСТВУ

Обсуждению роли неправительственных организаций в построении сильного гражданского общества был посвящен международный семинар, состоявшийся в Урэнце...

На семинаре состоялась презентация национальной и международной позиций по правам человека и роли различных негосударственных организаций в их обеспечении...

ДА БУДЕТ ЛЕГКОЙ ДОРОГА!

В Узбекистане начался месячник безопасности движения

В соответствии с Распоряжением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 7 января сего года в нашей стране с 20 января по 20 февраля проводится месячник безопасности движения...

Цель здесь одна, — сказал Холмат Акбарович, — предотвращение дорожно-транспортных происшествий, обеспечение условий для того, чтобы каждый человек, выйдя за порог своего дома, вернулся живым и здоровым...

Давайте, пользуясь случаем, поговорим о работе, проделанной в этом направлении в течение 1998 года, о достигнутых успехах...

Хотя число дорожно-транспортных происшествий в Республике Каракалпакстан, Кашкарский, Сурхандарьинский, Ташкентский областях и в городе Ташкенте несколько возросло, в целом по республике сохраняется стабильная обстановка...

Если поразмыслить, за этими цифрами стоят большие переживания и страдания многих наших соотечественников...

Возьмем, к примеру, дорожно-транспортное происшествие, случившееся в начале нынешнего года в Пешкумском районе Бухарской области. Житель хозяйства "Богимусо" Азамат Чулвер, проезжая на собственном автомобиле по территории хозяйства "Узбекистон", сбил Ахунджана Юлдашева, переходившего дорогу...

Подобная трагедия произошла и в Шахриханском районе Андиканской области. Примерно в два часа Арабджан Норматов на своем личном автомобиле сбил пешехода на 342 километре дороги Ташкент—Ош...

Вести из Наманганской области



СБЫВШАЯСЯ МЕЧТА КУЧКАРА-ОТА

Глядя на этого энергичного, умелого, повсюду успевающего человека, трудно поверить, что Кучкар-ота Холмирзаеву 70 лет. И жители кишлака Норинка Наманганской области не удивились, когда узнали, что аксакал решил открыть малое предприятие...

В наше время наконец-то сбывается мечта многих предпринимателей, — считает Холмирзаев. — Сейчас, когда появилась возможность приложить руки, сердце, ум, накопленный опыт, трудно увидеть без дела. Помочь своей семье встать на ноги и людей обеспечить необходимой качественной продукцией — жалко упустить такой шанс...

Услугами молодого предприятия "Кучкар-ота" пользуются свыше 18 тысяч жителей Норинского района. На мельнице, организованной семьей Холмирзаевых, ежедневно перерабатывается до трех тонн пшеницы и двух тонн рисовой шалы, а на пилораме — 15 кубических метров досок...

Неутомимый аксакал планирует расширить сферу услуг: от полученной прибыли на основе нынешнего производства открыть мини-пекарню и столярный цех по изготовлению ДСП.

НА СНИМКЕ: на собственной мельнице глава предприятия Кучкарота Холмирзаев (справа) и его помощник Иброхим Косимов. Фото Ш. ОЛИМОВА (УзА).

МЭРЫ ГОРОДОВ — ЗА МИР И СОТРУДНИЧЕСТВО

В Японии, испытывавшей все тяготы и ужасы последней мировой войны, действует много государственных и общественных организаций, пропагандирующих идеи мира и сотрудничества между странами и народами...

Раз в четыре года фонд проводит в Хиросиме и Нагасаки международные конференции, посвященные проблемам безопасности и сотрудничеству. В 1997 году такой форум проходил под девизом "Мир, справедливость и свобода: к мировой гармонии" и был организован при содействии Всемирной конференции мэров городов, выступающих за мир через сотрудничество городов...

Волне возможно, что в следующей, пятой, международной конференции в Хиросиме и Нагасаки, которая пройдет в 2001 году, примут участие представители городов Узбекистана...



В фотообъективе — страны мира. Бельгия.

Далеко за полночь затянулось празднование дня рождения наследника британского престола принца Чарльза в его загородной резиденции Хайгрову. Главной гостьей на праздничном вечере была давняя любовь принца Камилла Паркер-Боулс...

СИГАРЕТЫ ИЛИ ЖВАЧКИ?

Американская медицинская ассоциация и Британская медицинская ассоциация обратились к правительствам своих стран с требованием обязать табачные компании снизить содержание никотина в сигаретах до уровня, при котором не возникает зависимость от этого вещества...

Представитель Американской медицинской ассоциации Рид Таксон обвинил табачные компании в том, что "на протяжении длительного времени они умело манипулировали данными о качестве своей продукции с тем, чтобы все больше людей пристрастились к курению"...

В сущности мы не должны относиться к предстоящему месячнику безопасности движения как к некоей кампании, которая пройдет за месяц, а потом забудется всеми. Это, я еще раз подчеркиваю, движение, которое начинается ради защиты жизни и здоровья, семейного благополучия каждого гражданина...

В народе недаром бытует поговорка: если ребенок ест зеленый урюк, то у отца набивается оскомина. Все мы оберегаем своих чад от малейшей напасти. Но, увы, не всегда нашим с вами благим пожеланиям суждено сбыться...

ДЕЛА СЕМЕЙНЫЕ БЫВШИЙ ПРЕЗИДЕНТ ЮАР ЖЕНИТСЯ

Тихая свадебная церемония в присутствии только ближайших родственников прошла недавно в местечке Ойрас Ривьера в пригороде Кейптауна, где главными действующими лицами стали экс-президент ЮАР Фредерик де Клерк и гренанка Элита Георгиева...

Их отношения стали причиной скандальных заголовков в местной прессе в начале года, когда де Клерк объявил во всеуслышание о том, что его 30-летняя семейная жизнь разрушена из-за любви к другой женщине. Де Клерк признался, что он не может забыть свой давний роман и не желает более обманывать супругу...

Недавно де Клерк развелся с женой Меррик, которая, по ее признанию, переживает разрыв с мужем очень тяжело. Чуть ранее, в августе, после 27 лет совместной жизни положила конец своему браку с греческим судовладельцем и 46-летней Элитой...

ПРАВША ИЛИ ЛЕВША?

Как предполагают специалисты Национального онкологического института штата Мэриленд, у левой "своего" гена не существует. Такую теорию они представили на семинаре по нейробиологии в Институте Уайтхеда в Кембридже (штат Массачусетс). Если в гене, получившем название "райт" (правый), существуют дефекты, то в 50 проц. случаев люди становятся правшами, а в 50 проц. — левшами или одинаково...

Около 91 проц. населения планеты, по данным агентства ЮПИ, предпочитают выполнять ряд основных видов деятельности правой рукой, например, держать ложку, ножницы или ручку, а также писать. По словам Кларка, ученым необходимо найти ген "райт", чтобы удостовериться в верности их теории. Открытие поможет нейрохирургам более точно определить перед проведением операции доминирующую долю головного мозга у пациентов с опухолью мозга или страдающих от эпилепсии...

ВМЕСТО ВРЕДНО ДЛЯ ВАШЕГО ЗДОРОВЬЯ

Если вы настроены враждебно, да еще вылескиваете свои эмоции наружу, значит вы наносите ущерб своему здоровью. Такой неожиданный вывод сделала группа американских ученых из медицинского центра Университета Дюка (штат Северная Каролина), опубликовавшая данные своего исследования на страницах журнала "Анналы оф бихевиорал медицин"...

По мнению медиков, открытая агрессия людей своего агрессивного настроения ведет к резкому увеличению содержания холестерина в их крови. Причем в большинстве случаев возрастает концентрация так называемого "вредного" (или "плохого") холестерина, который может вызвать закупорку артерий. "Полученные данные позволяют предположить, что открытое выражение злобы в словесной форме или с помощью рукоприкладства потенциально способно привести к развитию сердечно-сосудистых заболеваний", — пишут врачи...

ВМПИРЫ ТОЖЕ ЛЮДИ, ТОЛЬКО БОЛЬНЫЕ

Они не могли жить без свежей крови и не выносили солнечного света. Люди боялись их и убивали при первой возможности. Однако профессор Университета штата Калифорния Уэйн Тиканен утверждает, что чудовищами были отнюдь не те, кого народная молва столетиями считала кровопийцами и душегубами, а их палачи, которые с помощью основного кола или киста инквизиции безжалостно уничтожали их. Ибо, согласно теории ученого, таким чудовищным образом и в страшных мучениях расставались с жизнью несчастные больные люди. Тиканен полагает, что в осно...

ОГРАБЛЕНА СУПРУГА АГЕНТА ООП

"Бриллианты навсегда" — так звучит название одного из наиболее известных фильмов о похождениях супер-агента 007, знаменитого Джеймса Бонда, роль которого исполнил актер Шон Коннери. Хотя бриллианты сами по себе действительно вечны, они нередко меняют владельцев. Именно это случилось и с драгоценностями семьи Коннери, общая стоимость которых оценивается в 1 миллион долларов и которые были украдены в Нью-Йорке. Супруга "Джеймса Бонда" — 69-летняя Мишель Коннери осталась вдова в отеле "Ривер клуб", расположенном на восточной части 52-й улицы. Почти сразу после этого она отправилась на обед с одной из подруг. В гостиницу Коннери вернулась довольно поздно и заметила пропажу сумки с драгоценностями только на следующий день. Выяснив, что произошла кража, Мишель Коннери сообщила о пропаже двух бриллиантовых колец и серег и целого ряда других драгоценностей. Как оказалось, похищением удалось каким-то образом проникнуть в номер, не взламывая дверь. В Нью-Йорк "миссис Джеймс Бонд" чтобы поведать с сыном, прилетела в Багамских островах, где она постоянно проживает с мужем.

ЗАБИВАЮТ ЧЕРНЫЕ ЯЩИКИ ДЛЯ АВТОМОБИЛЕЙ

Им больше не придется терпеливо выслушивать показания свидетелей дорожно-транспортных происшествий, высчитывать скорость попавших в аварию автомобилей или выяснять исправность их механизмов и систем. Все это информацию они смогут получать из так называемых "черных ящиков", выписку которых собирают на выезде на Апеннины. Эти приборы весом всего 70 граммов и стоимостью несколько десятков тысяч лир (несколько десятков долларов) будут действовать подобно своим более крупным "собратьям", применяемым в авиации. Но в "автомобильном" варианте "черный ящик", конечно, не будет регистрировать разговоры водителя, а только технические параметры: скорость машины в момент предшествующего столкновению, исправность ее систем, были ли водитель и пассажиры пристегнуты ремнями безопасности и т.д. Записанные "черным ящиком" данные дорожная полиция или эксперты страховых компаний смогут извлечь, подключив к нему персональный компьютер.

БУДЕТ ЛИ "СУХОЙ ЗАКОН" ДЛЯ ВОДИТЕЛЕЙ?

Он отметил, что до сих пор, несмотря на снижение в стране в 1974 г. максимально разрешенного уровня содержания алкоголя в крови до 0,5 промилле, около 15 процентов водителей садятся за руль, особенно в конце недели, выпив такое количество спиртных напитков и т.д., которые заставляют превышать допустимые нормы. Это приводит к росту количества несчастных случаев, в том числе со смертельным исходом. Контроль полиции за "подульщиками" водителями явно недостаточен. Допустимые нормы содержания алкоголя в крови у лиц, управляющих транспортом, в европейских странах неодинаковы. В ряде стран, например в Болгарии и Словакии, существует "нулевой закон", т.е. употребление спиртных напитков вообще запрещено. В Польше и Швеции эта норма составляет 0,2 промилле, в большинстве других стран — 0,5. Наиболее либеральную допустимую норму — в Великобритании, Испании и Италии — 0,8 промилле. Попытки стандартизировать контроль за содержанием алкоголя успехов пока не увенчались. Есть, разумеется, и противники введения "сухого закона" за рулем. Некоторые из них, в частности, утверждают, что тело человека само по себе вырабатывает некоторое количество алкоголя — у одних больше, у других меньше. Поэтому есть опасения, что прибор анализа содержания алкоголя в крови может показать его наличие даже у водителя, ничего не пившего, кроме лимонада. Это может привести к существенным ошибкам, нарушающим права человека.

СБОРНИК СОБЫТИЙ, ФАКТОВ, КОММЕНТАРИЙ

Искусство

И РОЖДАЕТСЯ МУЗЫКА...



Всегда это кажется каким-то священнодействием для зрителей, приходящих в театр...

смотря на пока еще недостаточное внимание со стороны крупных и влиятельных спонсоров...

Какие новые работы театра представляют вам наиболее существенными за два последних сезона?

Мы выпустили, на мой взгляд, весьма своеобразную оперу М. Бадурова "Ахмад аль-Фаргани"...

Известно, что "зерно" труппы — это талантливые солисты. О ком вам хотелось бы особо упомянуть сегодня?

Видите ли, я абсолютно убежден в том, что сегодня оперная труппа театра располагает высокопрофессиональными творческими силами...

Говорят, что "мозг" театра — это дирижеры и режиссеры. Что интересного вы могли бы рассказать о своих коллегах, работающих в штате театра?

С большим уважением и самыми юными лет я отношусь к творчеству опытного дирижера, народного артиста Узбекистана, профессора Абдугани Абдукамова...

Говорят, что "мозг" театра — это дирижеры и режиссеры. Что интересного вы могли бы рассказать о своих коллегах, работающих в штате театра?

Проблем немало, и весьма серьезных. Как дирижер начал с наиболее сложнейшего — в последнее время чувствуется нехватка исполнителей инструментальных партий в оркестре...

Вот уже почти девять лет вы являетесь главным дирижером нашего Большого театра, что для вас значит исполнение этих обязанностей, какой смысл вы вкладываете в него?

Для меня это вовсе не какой-то руководящий пост, а повод для весьма высокой ответственности. Судите сами — ведь в оперном и балетном театре музыкальный руководитель должен отвечать буквально за все...

То есть, иными словами, все нити сходятся в руках главного дирижера?

Здесь нужно твердо разделить два понятия, которые нередко путают. Первое — централизация руководства, на мой взгляд, должна обязательно находиться в одних руках — в твердом союзе

жом. Год назад мы с нашими музыкантами ездили в Таиланд и Малайзию с концертами...

— Расскажите и об их работе. — С удовольствием. Работой балета руководит народный артист Узбекистана Ибрагим Юсупов...

— Что вам, как главному дирижеру театра, хотелось бы пожелать своему коллективу на будущее?

— Хороший и сложный вопрос. Что пожелать? Наверное, чтобы консерватория готовила больше профессиональных певческих кадров для оперной труппы...

— Следовательно, театр имеет прочный и высокопрофессиональный состав постановщиков и исполнителей. Какие же проблемы сегодняшнего дня представляются вам, как главному дирижеру, наиболее важными?

— Проблем немало, и весьма серьезных. Как дирижер начал с наиболее сложнейшего — в последнее время чувствуется нехватка исполнителей инструментальных партий в оркестре...

— Говорят, что "мозг" театра — это дирижеры и режиссеры. Что интересного вы могли бы рассказать о своих коллегах, работающих в штате театра?

С большим уважением и самыми юными лет я отношусь к творчеству опытного дирижера, народного артиста Узбекистана, профессора Абдугани Абдукамова...

Говорят, что "мозг" театра — это дирижеры и режиссеры. Что интересного вы могли бы рассказать о своих коллегах, работающих в штате театра?

Проблем немало, и весьма серьезных. Как дирижер начал с наиболее сложнейшего — в последнее время чувствуется нехватка исполнителей инструментальных партий в оркестре...

Вот уже почти девять лет вы являетесь главным дирижером нашего Большого театра, что для вас значит исполнение этих обязанностей, какой смысл вы вкладываете в него?

Для меня это вовсе не какой-то руководящий пост, а повод для весьма высокой ответственности. Судите сами — ведь в оперном и балетном театре музыкальный руководитель должен отвечать буквально за все...

То есть, иными словами, все нити сходятся в руках главного дирижера?

Здесь нужно твердо разделить два понятия, которые нередко путают. Первое — централизация руководства, на мой взгляд, должна обязательно находиться в одних руках — в твердом союзе



Умида АБДУАЗИМОВА

ЯНВАРСКИЙ СНЕГ

Окна белеют занавески, Откроешь их — и слышен смех, И раздастся возглас детский: "Снег повалил, январский снег!"

Средь будней и предметов быта Приходит вдруг пора чудес: Просеянные через сито Снежинки падают с небес.

В снегу пушистым свернется Дорога, поле, каждый дом. И видится, как Счастья Птица Земли касается крылом.

Нормурад НАРЗУЛЛАЕВ

ЧУДО-ГОРЫ

Горы долгой чередой. Чудо-горы. Встретил вновь меня с тобой. Взгляд их добрый. Стылый воздух и простор — Полеглает.

Не молчат уступы гор. Отвечают. Точно есть у них душа. Понимают. На вершину, не спеша, Поднимают.

Отзываются, зовут. Нас подолгу. Будто бы друзья идут. На подмогу.

И ДОЖДЬ, И СНЕГ

21 января по Узбекистану ожидается облачная погода, осадки, по северу республики — снег, по остальной территории — осадки.

Температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области ночью — 9-14, днем — 3-8 градусов мороза; по Бухарской и Навоийской областям ночью — 0-5 мороза, днем от 3 мороза до 2 тепла; по северу Навоийской области ночью — 5-10, днем — 3-8 мороза; по остальной территории республики ночью от 1 мороза до 4 тепла, днем — 1-6 тепла.

Внимание! По горным районам Узбекистана облачно, снег. Температура воздуха ночью — 1-6 мороза, днем от 4 мороза до 1 тепла.

В столице республики облачно, осадки: дождь, переходящий в снег.

mothercare

Новый специализированный магазин английских товаров для детей и будущих мам.

Открытие — в пятницу 22 января, в 14.00

в самом центре столицы, на ул. Ататюрка, 17, в торговом центре "Аркада" напротив ресторана "Шафран".

Тел.: 132-15-75, 132-14-47, 132-14-46.

Дирекция дочернего предприятия "Газокомплект-Восток" заявляет об уменьшении уставного фонда своего предприятия с 500.000 долларов США до 150.000 долларов США.

Коллективы ГП "Узбекгидрогеология" и Государственной службы слепящих за ОПГ выражают глубокое сожаление генеральному директору предприятия Рустаму Аминовичу Ниязову в связи со смертью его брата.

НИЯЗОВА Ахдхам Аминовича.

ООО «УЗЭЛЕКТРКАБЕЛСАВДО»

Предлагает к реализации в широком ассортименте за безналичный расчет:

- КАБЕЛИ И ПРОВОДА РАЗНЫЕ
ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛИ
АККУМУЛЯТОРЫ
СВЕТИЛЬНИКИ И ЛАМПЫ РАЗНЫЕ
ТРАНСФОРМАТОРЫ И ТРАНСФОРМАТОРНЫЕ ПОДСТАЦИИ
ВЫСОКОВОЛЬТНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ
ТОВАРЫ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

ОКАЗЫВАЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ УСЛУГ:

- сдаёт в аренду помещения под офис, механизированные складские помещения и открытые площадки,
имеются подземный ж/д путь, погрузочно-разгрузочные механизмы, ведомственная охрана,
различные брокерские услуги,
дочерние предприятия общества: ДП "Энергокабел", ДП "Трастсавдо", ДП "Электротармичи", ДХО "Кабелжхоз", расположенные на его территории, оказывают любые услуги по техническому обслуживанию, строительству, реализации товарно-материальных ценностей на удобных для клиента условиях;
магазин оптовой и розничной торговли (ДХО "Кабелжхоз") производит отпуск продукции за наличный и безналичный расчет.

Наш адрес: 700094 г. Ташкент, ул. Муйнакская, 135. Контактные телефоны: 92-32-16, 90-77-35, 92-45-01, 90-73-87, 92-32-17, 92-32-49, 98-29-98, 90-66-94, 98-70-54, 92-45-00, 98-68-49. Факс: 90-73-84.

Международный фонд Имама аль-Бухари

объявляет конкурс (тендер) на закупку программно-технического комплекса для своих офисов в Ташкенте и Самарканде.

Об условиях конкурса можно узнать по адресу: г. Ташкент, ул. Хорезмская, 47, 1-й этаж, 39-я комната. Телефон 133-82-09. Срок подачи предложений - до 1 февраля 1999 года.

Международный фонд Имама аль-Бухари

Уголок рыболова НА КАТАМАРАНЕ

Никто, пожалуй, не может вот так запросто и быстро сойтись друг с другом, как рыболовы. Подчас никогда раньше ты не видел этого человека, но достаточно встретиться с ним на берегу, перекинуться несколькими словами, и вы уже близки. Так произошло у меня и на этот раз.

Сергею Сергеевичу Мелькову около шестидесяти. У него поседевшая голова, узкие, прищуренные глаза, живое, симпатичное лицо. Работает он на одном из индустриальных предприятий. Увлекается рыбалкой, сам соорудил небольшой катамаран. Осматриваю его снасти и в душе вхожу от восхищения — изящно, добротно, практично! Есть же такие умельцы! Умение хорошо, с наслаждением работать, создавать великодушные вещи — большой дар, я восхищаюсь людьми, которые им владеют.

В самую-самую рань, когда на востоке едва угадывается полоска зари, мы выходим на плёс Сырдарьи. Водоем совершенно спокоен. Облака зависли где-то там, над Чингизом. Оттепелью слышно, как неподалеку урчит трактор, иногда на воду падают длинные, яркие огни его фар.

Гребем по направлению устья Бозсу. Идем спокойно, без спешки, неторопливо беседуем. О чем? Конечно же, о клеве. — Карась только отнерестился, но уже хорошо берет на кре-

АНЕКДОТЫ

Встречаются два друга. Один говорит: — Ой, ты знаешь, у меня столько тараканов. — Да, у меня тоже были, да недавно избавился. — Ну, как ты от них избавился? — Очень просто. Заходил поздно вечером на кухню и ореш: "Жрать нечего!!!" И ложился спать.

Решил приятель попробовать. Зашел вечером на кухню и орет: — Жрать нечего!!! Лег спать. На следующий день опять то же самое сделал. На третий день опять. — Жрать нечего!!! - кричит. Ушел спать.

Просыпается ночью, видит, на нем сидит большущий таракан и говорит: — Слышь, братан, мы тут посоветовались и принесли тебе жраты. — Уймите свою собаку! Вчера она так вяла, что мой дач до вынуждена прекратить урок пения!

— Простите, но ваша дочь начала первой... Из кабинета врача стремглаз выбегает молодая монашенка и вся в слезах исчезает. — Что случилось? — спрашивает медика его молодой коллега. — Пустыня. Я сказал ей, что она беременна. — Но ведь этого не может быть! — Мало ли что, зато икать перестала.

ОМЛЕТ,

и, к несчастью, он развалился на части. Крестьянке было очень страшно, но она сложила на тарелку развалившийся на кусочки омлет и подала на стол со словами: "Может быть, вам понравятся эти рубчики, Ваше Величество?" И они понравились ему, да еще как! Недаром до сих пор живо народное сказание о кайзеровском омлете... А не приготовить ли и нам "крестьянских рубчиков"? Итак...

Омлет — это разновидность яичницы. Нужны как минимум 2 яйца и четверть стакана молока. Яйца вынуть в миску, влить холодное молоко и взбить венчиком или двумя вилками, сложивными вогнутыми сторонами друг к другу. Взбитую массу вылить на разогретую со сливочным маслом сковороду — через 5 мин. омлет готов.

НАПОЛНИТЕЛИ К ОМЛЕТУ: Мелко нарезать чеснок и зелень петрушки, посыпать, поперчить и обжарить в сливочном масле. Помидоры нарезать маленькими кусочками, обжарить на слабом огне в сливочном масле помидоры и чеснок, посыпать, поперчить.

Поджарить репчатый лук на сливочном масле, положить туда же консервированный зеленый горошек, чуть обжарить. Мелко нарезать зеленый лук, смешать его с тертым сыром и обжарить на сливочном масле. Грибы очистить, промыть, мелко нарезать, посыпать, жарить до мягкости. Петрушку мелко нарубить, посыпать, поперчить, выложить на грибы, дожарить с грибами.

Приятного аппетита! От Елены ТИТАРЕНКО.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАКЪ СУЗИ

Учредители: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан. Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ. Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Телефон для справок — 136-09-67. Отдел рекламы: тел., факс — 136-09-25. Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через два интервала. Дневной редактор С. ДАНИЛОВ. Дневной редактор Х. АМИНОВ. Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО. Типография издательско-полиграфического концерна «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Подписано в 24 00.